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VĚC:  ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ INFORMACE PODLE ZÁKONA Č. 106/1999 SB., O SVOBODNÉM 

PŘÍSTUPU K INFORMACÍM  
 
 
Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy, příspěvková organizace (dále jen „IPR Praha“), obdržel dne 
27. prosince 2022 Vaši žádost o poskytnutí informací v souladu s ustanovením zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu 
k informacím“), požadující zpřístupnění informací k návrhu Metropolitního plánu, týkajících se upraveného 
návrhu Metropolitního plánu předloženého ve veřejném projednání v roce 2022, v němž je v oblasti svahu nad 
Trojou navrženo vytvoření některých nových uličních propojení. Konkrétně se jednalo o následující informace: 

 
a) Informace, zda proveditelnost a očekávané finanční náklady uličního propojení v místě stávající ulice 

Pod Havránkou, kde tato ulice prochází při jižním okraji přírodní památky Havránka (tedy při jižním 
okraji pozemku parc. č. 1238 v k.ú. Troja), byly ověřeny nějakou podkladovou studií a pokud ano, je 
žádáno o její poskytnutí. Dále související informace, zda umístění takového nového uličního propojení 
bylo předem projednáno s vlastníky pozemků pro případ, pokud by zasahovalo na pozemky jiných 
vlastníků než hlavního města Prahy. 
 

b) Informace, zda proveditelnost a očekávané finanční náklady uličního propojení mezi východním 
koncem ul. Nad Vavrouškou a východním koncem ul. Pod Havránkou, kde prochází stezka pro pěší a 
cyklisty na pozemku parc. č. 1118/90 v k.ú. Troja, byly ověřeny nějakou podkladovou studií a pokud 
ano, je žádáno o její poskytnutí. Dále související informace, zda umístění takového nového uličního 
propojení bylo předem projednáno s vlastníky pozemků pro případ, pokud by zasahovalo na pozemky 
jiných vlastníků než hlavního města Prahy. 
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IPR Praha posoudil Vaši žádost a v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) zákona o svobodném přístupu 
k informacím Vám níže zasíláme odpovědi na Vaše dotazy. 
 
Proces pořizování a projednávání návrhu Metropolitního plánu hl. m. Prahy probíhá v souladu s ustanoveními 
stavebního zákona. Proces pořízení je v gesci pořizovatele stejně jako vypořádání připomínek. IPR Praha je 
zpracovatelem plánu. V rámci zákonem stanovených požadavků na projednávání měl každý možnost se na jaře 
roku 2022 zúčastnit veřejného projednání a uplatnit svoje připomínky a námitky. V rámci veřejného projednání 
IPR Praha upravený a zveřejněný návrh vysvětloval a konzultoval, v podobném režimu je možné k bodům žádosti 
poskytnout následující komentář. 
 
 Uliční propojení v západní části ulice Pod Havránkou je navrženo jako propojení dvou bodů, které je možné 
realizovat i v jiné trase. Uliční prostranství sice souvisí s dopravní obsluhou území, ale dopravní režim a jeho 
využití pro silniční provoz Metropolitní plán přímo nestanovuje. Konkrétní parametry ulice, chtěl-li by ji někdo 
realizovat, budou upřesněny v následných řízeních. Zmíněná ulice Pod Havránkou se dnes navíc k částečné 
obsluze území již využívá. 
  
Vymezení uličního propojení dvou bodů nebylo vymezeno na základě žádné detailní podkladové studie. 
K projednání dochází v rámci projednání Metropolitního plánu. Toto uliční propojení bylo vymezeno už v návrhu 
Metropolitního plánu pro společné jednání. Ulice Pod Havránkou je vymezena jako cyklotrasa (určitý druh 
propojení) i v platném územním plánu. 
  
I druhé uliční propojení je navržené jako propojení dvou bodů, Metropolitní plán tedy nepředepisuje konkrétní 
trasu ani konkrétní uspořádání a dopravní význam ulice. Části ulice mohou být například určeny pouze pro pěší 
nebo cyklisty. V místě stávající ulice Pod Havránkou není navržena nová „významná místní komunikace“. 
Dopravní řešení lokality 116 Velká Skála je pod podrobností Metropolitního plánu a přesné vymezení obslužných 
komunikací bude předmětem podrobnějších stupňů projektové dokumentace. Upozorňujeme, že v upraveném 
návrhu není uliční propojení navrženo na východní okraj ulice Pod Havránkou, ale ulicí pod Havránkou dále 
k usedlosti Vavrouška, takže trasování nedefinovaného propojení dvou bodů může být různé. 
  
Metropolitní plán nepředepisuje konkrétní podobu ulice a z toho důvodu ani nebyla pro její umístění využita 
žádná podkladová studie. Jediné, co projednávaný návrh Metropolitního plánu předepisuje, je, že případná 
zástavba transformační plochy musí dodržet propojení dvou bodů. Majetkoprávní vztahy a parametry propojení 
budou tedy předmětem až následných řízení. 
  
Dále dodáváme, že žadatel měl, samozřejmě jako kdokoliv jiný, možnost se k vymezeným prvkům územně 
plánovací dokumentace vyjádřit v rámci projednání. Navržené koncepce a vymezené prvky, stejně jako úpravy 
mezi návrhem pro společné jednání a návrhem pro veřejné projednání, jsou podrobně odůvodněny v rámci 
dokumentace Metropolitního plánu. Během samotného veřejného projednání byl stanoven dostatečný prostor 
na vysvětlení návrhu a zodpovězení dotazů veřejnosti. 
 
 
 
JUDr. Zdeňka Zenkerová, Ph.D. 
ředitelka sekce právní 
Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy, příspěvková organizace 
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ROZDĚLOVNÍK :  
 1. Adresát – e-mailová adresa:   
 2. IPR – SRM/KMP 
 3. IPR – SPR/PRAV 
 4. IPR – SPR + kopie spisu 
 5. IPR – spisovna + spis 
 




